

手巾、毛巾、浴巾;5元、10元、15元……

# “毛巾妹”自力更生不啃老

在吉品街有一群80后、90后“摆摊族”:他们或是刚毕业的大学生,或是有正式工作,白天上班,晚上摆摊赚外快,有些“摆摊族”每个月的收入不少于三四千元,甚至超过了工资。

晚上8点半左右,记者在吉品街中间路口,看到一个用汽车后备箱当摊位的小摊前站了不少正在挑选棉麻毛巾的顾客,一名打扮入时的妹子一边和顾客聊着天,一边耐心地给顾客介绍。不到15分钟的时间,就卖出去了五条毛巾。

据了解,该妹子姓刘,今年25岁,大学毕业后她进入一家企业工作,每月不到3000元的工资让喜欢购物和美食的她感到不够用,于是便想着自己做点副业。小刘说,“我经常给家里添些新鲜玩意,身边很多朋友看到后都表示很喜欢,常常让我帮他们买。”从那时起她觉得自己可以摆摊卖这些产品。

从今年开始,利用下班和节假日时间小刘便在吉品街路口摆起了摊。现在小刘摆摊主营个性吸水棉麻手巾、毛巾、浴巾等。根据大小不同,小刘将自己的商品分成了5元、10元、15元、45元等几个档次。生意差的时候一晚只能卖八九条,好的时候一晚卖几十条。一个月下来能赚三四千元。

小刘每天五点半下班后,回家拿着小桌子、小凳子、台灯等“淘金装备”就赶赴吉品街路口,“去晚了就没有好位置了。”小刘说。为了开车尽快从薛城区赶来,小刘常常来不及吃饭,先摆摊再吃饭,只要是来到摊子前的顾客,小刘都很耐心地回答每一位顾客提出的问题,边推荐花色边同顾客聊天,没生意时,小刘



才会在守摊的空闲时间赶紧吃点饭。

在谈到钱不够用为何不向父母求助时,小刘说:“啃老太没技术含量了吧!”从大学开始,喜欢交际的小刘就经常参加一些活动,自己挣零花钱。上班后,小刘也一直自力更生。今年夏天,发现卖毛巾大有商机后,小刘便利用下班后的

时间干起了兼职。小刘现在的工资两三千、摆地摊能挣三四千,生意好的时候每月收入近万元。“其实只要肯动脑筋,能吃苦,就不会挣不着钱。”小刘感叹道,现在遍地商机,一些不起眼的小生意往往藏着“大元宝”。

(记者 王萍)



## 流浪狗“入住”小区 孩子害怕家长担心

“小区里最近经常发现有几只小狗窜来窜去,小狗身上很脏,根本不像邻居养的狗。这小狗在小区广场一侧蹲着或是来回跑动。广场上小孩子很多,大人们看到这样的小狗担心会咬着小孩子。”近日,家住市中区光明东路一小区的王女士说道。

据王女士介绍,最近经常看到浑身脏兮兮的小狗在小区里来回逛,有几次在傍晚的时候,很多邻居在小区广场上领着孩子玩耍时,都能见到小狗。“这些小狗一看就不是邻居家里养的,不知道是从什么地方跑来的,这样的小狗最吓人,如果一个不小心被这样的小狗抓到或是咬到,是很麻烦的一件事。所以,我们见到这样的小狗都是急忙将其赶走。”一居民说。

“很多时候根本就赶不走它,而且小孩子见到小动物都感到好奇,一些两三岁的小朋友都想和小狗小猫玩,可是这些小狗根本不干净,而且很凶。有一次小狗在小孩子逗闹时,差点扑上去咬到小孩子。”该小区居民李女士说。

小狗到底是从什么地方来的呀?小区里很多居民都感到纳闷,“我感觉是附近村庄里的小狗,小区南门往东走不远处就是一个村庄,每次走到这里就看到很多小狗趴在该村庄的路两边,很多小狗身上都很脏。”小区一位业主赵先生告诉记者,听到赵先生的话后,很多居民纷纷表示,像这样的小狗肯定没有按时打疫苗。所以,以后见到这样的小狗一定要赶出小区,不能让其在小区里逛。也希望物业管理人员能够在巡逻的时候及时做出处理,一旦伤到人就不好了。

(记者 李帅)

喜欢画画 爱交朋友

## 马峰:画赠有缘人



“老先生,您手里拿的这幅画画得真好,是您画的么?”“哈哈,我可画不了这么好,这是一位叫马峰的人画的,我与他从前素不相识,就因为一次聊得投机,他就将这幅画送给了我。”9月8日,记者在滕州市荆河公园附近与一位老者的交谈中得知了这位叫马峰的人。

9月9日,记者来到马峰家,当天正好是他43岁生日。马峰是一名非常儒雅的男士,爱好音乐、画画,妻子会唱歌,儿子爱好广泛,一家人十分幸福。

“我出生在一个普通的家庭里,从5岁就开始喜欢画画了。那时候母亲经常绣花,我看着漂亮,就开始学着画,谁曾想,便再也没丢下,现在已经快40年了。”马峰笑着告诉记者,“上

学的时候,我虽然学习不差,但是最喜欢的还是美术课。由于最初画的是工笔画,所以那时我的工笔画在班里名列前茅,不少同学还经常拿我的画去给家长看。这无形之中也给了我自己自信,也就是从那开始,我爱上了工笔画。”

18岁时,马峰参加工作,当时单位有一名老师傅画了多年素描,于是便跟着他学了一段时间。“虽然学的时间不长,但我发现,我还是更为喜欢咱们国画中的工笔画,通过对素描的练习,也让我为今后画工笔画打下了基础。”马峰说。

作画多年,马峰在小区里也是小有名气,经常有邻居前来讨画,再经裱裱后挂家中。马峰告诉记者:“我喜欢交朋友,但并不是什么人都交。人

与人相识讲究缘分,人与画也是。有句古话说的好,‘人逢知己千杯少,话不投机半句多’,有些人和我有缘,我就想将自己的画送给他,并且分文不收,但是有些人与我无缘,无论如何我也不送。从上小学开始,这么多年,我已经记不清到底送了多少画,更记不清画了多少了。现在,我平均画一幅画需要半个月的时间,每幅画都被别人要走,这也是对我的一个肯定。”

马峰说,“多年来,我每天按时上下班,下班后吃完饭就画画。能坚持作画这么久,除了爱好之外,家人对我的支持也必不可少,尤其是我的爱人,她虽然不会画,但是会看。每当我画时,她总在旁边看着,哪里有不好的地方,她就提出来,真的很感谢她。”

(特约记者 金亮 文/图)

## 独自上学表坚强 没过两天想家哭

9月,各大高校都进入了开学季,尤其是刚迈入大学校门的大一新生们,离开家乡到外地开始新的学习和生活。家住薛城区中和嘉园的小高今年19岁,在去大学报到之前,小高担心在与爸妈离别的时候会伤心难过,因此执意要自己一个人去大学报到,没想到第二天小高就忍不住对父母的思念,打电话时流下了泪水。

小高8月份拿到了济南一所大学的录取通知书。整个暑假里小高并没有为自己终于考上大学而放松和玩乐。整个暑假小高除了去驾校学车以外还会经常去爷爷奶奶家帮他们做饭。由于小高的妈妈经常上夜班,小高就在妈妈下夜班之前给她准备好早饭,让妈妈吃了早饭以后再睡觉,家里人也都夸小高是个懂事的好孩子。

小高学校开学的日期就在中秋节之后,小高的爸爸妈妈原本打算开车送小高去大学报到,但是临行前,小高忽然改变了主意,执意要自己一个人去学校。临走前,刚好是中秋节,小高一家和爷爷奶奶等亲人一起吃团圆饭,在饭桌上,小高借机感谢了爸爸妈妈对自己的养育之恩,在看到妈妈流下了感动的泪水,而爸爸也红了眼圈以后,小高担心爸爸妈妈去济南送他,分别的时候肯定会哭,而且爸爸妈妈路上开车太辛苦,所以才执意不要他们送自己去学校。

临走的那天,爸爸妈妈把他送到高铁站,看着小高拎着沉重的行李进站,妈妈流下了眼泪,但是小高却和妈妈开起了玩笑。小高到达学校后便给家里打来了电话,说一切都安排好了,学校和同学都很好,让爸爸妈妈别担心。第二天晚上小高又一次给妈妈打来了电话,妈妈嘱咐了几句以后问他,想不想家,电话那头的小高没有说话,过了几秒后电话里传来了小高的呜咽声,“十一长假就快到了,过不了几天就可以回家了,要不然我和你爸周末去济南看你。”听到小高离家后第一次哭,妈妈忍不住哭着安慰道。(记者 杨舒)